

Микроперепись населения 2015 года

С 1 по 31 октября на всей территории России проводится федеральное статистическое наблюдение «Социально-демографическое обследование населения в 2015 г.» В ходе микропереписи населения в Республике Коми планируется опросить 1,7% населения, или более 22 тыс. человек.

Микроперепись будет проводиться во всех районах и городах республики, кроме Прилузского района и начнется в 0 часов 1 октября 2015 года - это момент времени, на который приходится сбор сведений о населении и его учет (предположим, в семье родился ребенок 1 октября, в этом случае в опросный лист его не впишут. В случае смерти человека после 1 октября - его необходимо вписать в опросный лист).

Счетные участки в выборочной совокупности являются полным аналогом счетных участков Всероссийской переписи населения 2010 года. В Коми образован 61 счетный участок, распределенный по 16 инструкторским. За каждым счетным участком закреплен переписчик. Каждый из них пройдет обучение, проверку знаний и получит удостоверение работника микропереписи. Он будет иметь удостоверение, действительное при предъявлении паспорта, планшет, синий портфель и светоотражающий браслет с надписью «Росстат», инструкцию о порядке заполнения опросных листов, маршрутный лист, информационные листовки, карточку респондента и ручку. В дополнение ему на каждое помещение вложена листовка с обращением руководителя Росстата Суринова, а также плакаты, которые вы должны разместить на счетном участке: на дверях подъездов многоэтажных домов,

в местах скопления населения (администрация поселения, магазин, почта и т.д.).

Переписчик обходит каждое жилое помещение, включенное в маршрутный лист. В каждой квартире (доме) переписчик перед началом опроса должен представиться, показать удостоверение работника микропереписи населения, паспорт (по требованию) и проинформировать жильцов, с какой целью проводится микроперепись. Если в жилом помещении не удалось никого застать дома, следует оставить в почтовом ящике листовку о следующем посещении помещения.

При обходе участков переписчик опрашивает население и заполняет электронный опросный лист только со слов опрашиваемого. В каждом помещении опросу подлежат все люди, постоянно проживающие в нем, включая и тех, кто на момент микропереписи временно отсутствовал (от 1 месяца до 1 года и более 1 года). Следует иметь в виду, местом обычного жительства респондента является то, в котором он проводит ежесуточно большую часть своего ночного отдыха. Это место может совпадать или не совпадать с адресом, по которому человек зарегистрирован (прописан).

Не подлежат учету: российские граждане, выехавшие за рубеж на работу по контрактам с российскими или иностранными фирмами или учебу на срок 1 год и более (независимо от того, когда они выехали и сколько им осталось находиться за рубежом); иностранные граждане, работающие на территории России в представительствах международных организаций; лица, постоянно проживающие в Российской Федерации в составе



ИНФО
 Всеобщие переписи населения проводятся не реже одного раза в 10 лет. Большой срок между ними приводит к устарению данных, которые не в полной мере отражают современное состояние общества. Цель микропереписи - актуализировать данные ВПН 2010 года, получить картину о современном социально-демографическом положении населения.

коллективных домохозяйств и домохозяйств бездомных (дома престарелых, интернаты и т.д.)

В опросный лист включены 28 вопросов, в том числе об истории получения российского гражданства, фактического и юридического места жительства, владения и использования языков в повседневной жизни населения.

Будет также получена информация о длительно отсутствующих членах домохозяйств, причинах и периоде отсутствия, их социально-демографических характеристиках, родственных и семейных отношениях с другими членами домохозяйства, вопросы о репродуктивных планах населения и условиях, при которых эти планы могут быть реализованы, наличии заболеваний, установлении группы инвалидности.

Территориальный орган федеральной службы государственной статистики по Республике Коми